

## Общие

234

### о работе Борисовского подпольного ТК и РК КПК/Б за январь 1944 года.

#### I Работа РК и ТК КПК/Б.

В январе проведено три заседания РК и ТК КПК/Б, на которых рассмотрены следующие вопросы: а) прием в члены и кандидаты в члены ВКП(б); б) о поимке морального состава отряда им. Ворошилова; в) о мероприятиях по борьбе с фракциями мороздревца, зубого охотничья партия к насчету и упорядочению заготовок в работе.

В январе в партию принято 18 человек, из них в члены ВКП(б) 8 человек, кандидатами в члены - 10 человек.

#### II Работа подпольных партийных и комсомольских организаций.

По состоянию на 1/II-44 года в районе имеется одна партийная подпольная парторганизация и две партийные с комсомольской целью и кандидаты партии - 12 человек, в следующих сельсоветах:

а) Бродовский сельсовет - парторганизация состоит из 3<sup>х</sup> членов и одного кандидата партии. Вексель парторганизации сазакон Владимир;

б) Неманский сельсовет - партия состоит из 1<sup>го</sup> члена и трех кандидатов ВКП(б). Партийный орг - Павлов Александр.

По бригаде "Дяди Коля" - фракция морозостойкости со сборочной парализована  
Казарова /отр. им. Захарова/, фракция лицевых отрядов продукции  
Русецкой /отр. им. Дзержинского/. Кроме этого было несколько бригад  
иными парализован /отр. им. Захарова, им. Дзержинского, "Коммунар"/  
На все эти фракции командование отрядов своевременно переориентировано.

## II Обстановка в городе и районе.

В течение января обстановка в городе и районе усложнилась.  
Переход в город затруднился. Пропуска в город выдают в исключительных  
случаях. Продажа и покупка продуктов на городском базаре  
всех, не проживающих в г. Борисове гражданами, разрешается  
только по специальным разрешениям (месячным и разовым), выданы  
которых также ограничена. По агентурным данным из эк.  
проспекции Н. Борисова немцы увезли 1 юдубину, вывезли также  
сигналоустановочный завод.

В течение января немцы почти овладели Большаком Борисов-  
Лепель, посадили во многих деревьях, расположенных вблизи  
Большака, свои гарнизоны, ввели систему патрулирования Большака  
и систему массовых засад. Переход через Большак резко  
затруднился, и подступ в советские Запорожский, Лошницкий,  
Новосельский, хотя пути не возможны, тем более, что в ряде  
деревень этих районов /Козлы, Рапное, Рагунги, Новое село,  
Бугеневщина и др./ немцы посадили гарнизоны. Засады по  
деревням проводятся в массовом порядке.

25-26 января из гарнизона Барань немцы на гатках и броне  
транкоприборах совершили рейд в близлежащую зону, сформировав  
ручную бригадой им. Коколяренко.

Во время налета немцы в Борисовской районе сожгли деревни: Заосино, Наколо, Красная Вигарина, 7 домов в д. Дрозд, сожжены все землянки в районе сожженной д. Крацевичи.

Активизировался и гарнизон в м. Зембин. Ввиду этого активизациями произведена эвакуация в более безопасные места населенной деревень Зембинского уезда - Шарсичи, Смолища, Любга, Яново, Мухомное, Углы и сожжены д.д. Любга, Яново, Смолища, так как немцы пытались установить там свои гарнизоны.

Секретарь Борисовского  
подпольного ТК и РК КПСР Шифрин Владимир

8 II - 44 года.